

Ноября 1942 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 139 (551)

Цена номера 5 коп.

Большевистский путь

Сохранить поголовье скота в колхозах

Колхозы нашего района успешно выполнили государственный план развития животноводства на 1942 год. План по крупному рогатому скоту на 1-ое ноября выполнен на 109,6 процента, по овцам и козам — на 135,5 процента и по свиньям — на 126 процентов. Поголовье скота на колхозных фермах значительно увеличилось.

Но есть в районе колхозы, которые все еще отстают по животноводству и тянут район назад. Отстающие колхозы должны в ближайшее время обеспечить выполнение плана развития животноводства по всем видам скота, организовав закупку молодняка у колхозников и не членов колхоза.

Но мало укомплектовать фермы поголовьем. Не менее важная задача сохранить скот, не допустить падежа. Некоторые колхозы — Польцовский, Шишинский — допустили сброску скота и уменьшение поголовья. В Жекинском колхозе в этом году пало большое количество молодняка. Как могут руководители этого сельсовета (председатель тов. Смольянинов и председатель колхоза тов. Баранов) чувствовать себя спокойно, имея такой огромный падеж скота в колхозе?

В Федоровском колхозе в течение этого года забили 4 овцы и телку. То же самое произошло в Высоковском колхозе. Руководители этих колхозов много ведут разговоров о развитии животноводства, а на деле не видно, чтобы они по-серьезному заботились о сохранении поголовья скота на своих фермах.

Большая гибель молодняка и заболевание скота зимой происходит во многих случаях от того, что скотные помещения не утеплены, не оборудованы, загрязнены, в них гуляют сквозняки, дуют метели. Нужно сейчас же, не откладывая ни одного дня, утеплить все скотные дворы, замазать щели, подогнать двери, остек-

лить рамы, привести в порядок полы и потолки, стойла, клетки.

До сих пор не размещен скот на зиму в Бежановском и Тернишском колхозах, а руководители колхозов мало проявляют беспокойства к его размещению. Казаковский и Бежановский сельсоветы должны принять срочные меры к тому, чтобы скоту в этих колхозах были обеспечены соответствующие условия зимовки.

Значительный отход животных, особенно молодняка происходит от неправильного кормления. Поэтому очень важно установить на зиму правильный рацион кормления животных, производить тщательную обработку кормов. Резка и запаривание грубых кормов, дрожжевание, сенное настой, изготавление клеверной муки, всякого рода сдабривание кормов — все эти приемы обработки кормов просты, доступны и в то же время они имеют большое значение для роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

Нужно улучшить ветеринарно-зоотехническое обслуживание животноводческих ферм. Зоотехники и ветеринарные работники должны чаще бывать на фермах, оказывать повседневную помощь животноводческим кадрам, учить их.

Успех развития животноводства, сохранения поголовья и увеличения продуктивности скота во многом зависит от правильной организации труда на фермах. Необходимо изжить обезличку в уходе за скотом и уравниловку в оплате труда. Применение сдельщины в работе животноводов является обязательным для каждой фермы.

Сохранение поголовья скота — дело большой государственной важности. Партийные организации и сельские советы, районы и зоотехники, ветеринарные работники и все колхозники должны уделять ему самое серьезное внимание.

Письмо с фронта

БУДУЩИМ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

Товарищи призываются! Будущие защитники родины, комсомольцы и несоязная молодежь! На нашу долю выпала великая честь с оружием в руках защищать нашу свободу и независимость, изгнать с советской земли всех до одного немецких оккупантов.

Чтобы выполнить приказ родины по разгрому ненавистного врага, мы должны хорошо владеть оружием, которое нам доверит родина. Ваша задача, товарищи, заключается в том, чтобы вы неустанно изучали военное дело. Будьте отличными стрелками, и когда

Героическая оборона Сталинграда



На снимке: Бойцы подразделения, которым командует лейтенант Гавриков, на защите промышленного района города.

Фото Э. Евзерихина.

Фотохроника ТАСС.

Успехи Красной Армии воодушевляют на новые трудовые подвиги

Победоносное наступление Красной Армии в районе Сталинграда вызвало в стране необычайное воодушевление.

Трудящиеся берут на себя обязательства еще выше поднять производительность труда, еще энергичнее помогать фронту.

В Кузбассе на шахте Байдиевка горняки участка начальника Горячева, выслушав сообщение Совинформбюро, выдали на гора за первую смену в два раза больше угля, чем предусмотрено планом. Многие шахтеры выполнили по три—пять норм.

Огромный производственный подъем на уральских предприятиях, изготавливающих боевое вооружение. На заводе, где директором тов. Салтанов, токарь Васильев за смену выработал 1 000 процентов нормы. По пять—восемь норм за день дали стахановцы Юшков, Денин, Рогожин. На заводе, которым руководит тов. Кочетков, смены изготовили сверх задания большое количество продукции.

Усилить помочь защитникам родины решили колхозники Сталинградской области. Колхозники сельхозартели «Спартак», Быковского района, начали сбор средств на постройку эскадрильи самолетов имени защитников Сталинграда. Крупнейшая в Дагестане Чахская сельхозартель имени Сталина в счет мясопоставок будущего года пригнала на заготовительный пункт две тысячи овец

Лживые сообщения немецкого командования о боях в районе Сталинграда

Немецкое командование первые дни скрывало от своих солдат и населения Германии факт прорыва советскими войсками немецкой линии обороны и огромные потери немецких войск в районе Сталинграда.

Когда же скрывать этот факт стало невозможно, гитлеровские правители осторожно, в четверть голоса, признали прорыв своей линии обороны, но до сего дня скрывают свои потери. Зато гитлеровское командование усиленно принаследствует рассказывать арабские сказки о советских потерях и распространять всяких род небылицы!

Например, в одном из сообщений немцы заявили, что они в два дня разбили 10 советских танковых бригад и стрелковых дивизий. При этом немцы назвали следующие номера якобы уничтоженных советских дивизий и бригад: 463, 333, 321, 302 стрелковых дивизий, 121 танковую дивизию, 155, 163 и 235 танковые бригады, 5 и 6 кавалерийские дивизии. Это заявление немецкого командования является брехней, ибо одних дивизий, названных в немецком сообщении, например, 163 стрелковой, 121 танковой и некоторых других, нет и не было вообще в составе Красной Армии, других дивизий и бригад нет и не было в составе наступающей группы наших войск в районе гор. Сталинграда, те же дивизии и

бригады, которые есть в составе наступающих войск, во все не разбиты, а продолжают успешно наступать. Это один жульнический трюк немецкого командования.

Другой трюк гитлеровских шуллеров заключается в том, что они вдруг в десятках радиопередач заговорили о «новом чрезвычайно эффективном вооружении немецкой армии».

Что же это за новое вооружение?

Это якобы новый танк-огнемет, перебрасывающий пламя через пятиэтажные дома, и электрический пулемет, выпускающий 3 000 пуль в минуту. На самом деле никакого нового танка-огнемета у немцев нет, а есть танки-огнеметы, которые они применяли еще в первые дни войны. Нет у немцев также и электрического пулемета, выпускающего 3 000 пуль в минуту.

Для чего же рассказывают все эти чудеса в решете? Разумеется, гитлеровцы это делают с той целью, чтобы путем беспардонной лжи удержать немецкие войска, попавшие в тяжелейшее положение, от окончательного разложения и каким угодно способом заставить их сражаться. Эта ложь нужна гитлеровцам также и для того, чтобы как-нибудь успокоить немцев в тылу.

Но на арабских сказках далеко не уедешь! Правду не скроишь, она — правда — свое возмет! СОВИНФОРМБЮРО.

Сто двадцать станков вместо сорока

ИВАНОВО. Стахановец Большой Ивановской Мануфактуры Сиганов осенью прошлого года решил обслуживать пятьдесят шесть станков вместо сорока. Нынешним летом он уже обслуживал семьдесят станков, а с августа по ноябрь — восемьдесят. Сейчас он перешел на сто двадцать станков. На них соткано за год 2 333 тысячи метров технической ткани для Красной Армии.

(ТАСС).

Инициатива патриотов

КАЗАНЬ. Коллектив завода, где секретарем партийной организации тов. Седун организовал прачечную для стирки красноармейского белья и мастерские для починки телогреек, ватных шаровар, шапок и другого обмундирования. Работницы и служащие уже выстирали десятки тысяч вещей. В прачечной образцы стахановской работы показали инженер Дриго, бухгалтер Белогур, работницы Галкина и Белозерова.

(ТАСС).

Передвижные лыжные школы

В Магнитогорске, Сталинске, Чите, Биробиджане, Улан-Удэ и других городах начинают работать передвижные лыжные школы. Молодые рабочие будут обучаться технике ходьбы на лыжах, приемам рукопашного боя, стрельбе и гранатометанию.

В течение зимы каждая школа побывает в нескольких городах. (ТАСС).



В боевом походе. (Красно- знаменный Балтийский Флот). Фотохроника ТАСС.

С приветом
А. П. Федосеев,
ваш земляк из деревни
Михалово.

(ТАСС).

В Обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос об инициативе комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря.

Комсомольские организации Перевозского района силами комсомольцев и несвоюзной молодежи провели проверку состояния сельхозмашин и инвентаря в колхозах, организовали их ремонт и уборку на зимнее хранение в сараи и под навесы.

Ягодиновская комсомольская организация (секретарь т. Дегтярев) свезла на колхозную усадьбу и к кузнице за один день 19 плугов, 24 борона, несколько сеялок, молотилку. В воскресенье организованный райкомом ВЛКСМ 8 ноября, собрано, свезено и поставлено в сараи и под навесы 823 плуга, 938 борон, 100 сеялок и т. д. Многие комсомольские организации (Больше Кемарская, Вельдемановская и др.) организовали чистку, смазку и ремонт сельхозмашин и инвентаря.

Пора организовать подготовку к весне

Колхозы Арефинского сельсовета плохо готовятся к весне будущего года. До 25 ноября по сельсовету должно быть вывезено 1500 возов навоза, а вывезено всего лишь 390 возов, причем выполнена эта работа за счет Шерстинского колхоза, который вывез 300 возов и Платцовского — вывезшего 90 возов. Остальные колхозы к этой работе не приступали до последних дней. Не занимаются здесь и заготовкой торфа, золы и куриного помета.

Пренебрежительное отношение проявляют руководители колхозов этого совета и к сортированию семян. Только Шерстинский колхоз закончил сортирование семян, а все остальные к этой работе не приступали.

Сельскохозяйственный инвентарь ремонтируется крайне медленно, а в Арефинском и Озябликовском колхозах весь инвентарь разбросан и наход-

ется в хаотическом состоянии.

Плохо в Арефинском и особенно в Озябликовском колхозах поставлено дело с кормлением колхозного скота. Рациона кормления скота нет, коры расхდуются без всякого учета. Больше того, в Озябликовском колхозе коры засыпаются на пол, так как никаких кормушек здесь не имеется. В этом же колхозе конный двор проваливается и есть прямая угроза лошадям находящимся в этом дворе.

Совершенно иначе поставлено дело в колхозах Польцовского сельсовета. План вывозки навоза колхозами этого совета перевыполнен еще на 21 ноября, сельхозинвентарь отремонтирован полностью. Сейчас в колхозах организовано проходит сбор золы, куриного помета, сортируются и триерируются семена. А Сенюковский колхоз закончил эти работы

Николаев.

Разворачивается подготовка к весеннему севу

Колхозы Филинского сельсовета успешно справились в этом году с уборкой богатого урожая и заготовками сельскохозяйственных продуктов.

Сейчас во всех колхозах развертывается подготовка к весеннеей посевной кампании 1943 года. На 24 ноября по колхозам сельского совета вывезено навоза 1450 возов, заготовлено золы 900 килограммов, заготовлено торфу 90 тонн, отремонтировано плугов 45, борон — 52. Просортировано семян 532 центнера.

Особенно хорошо проходила работа по подготовке к весеннему севу будущего года в Филинском колхозе, где за время с 15 по 24 ноября вывезено навоза 400 возов, собрано золы 300 килограммов, отремонтировано плугов 12. Такая же работа проводится в Нехайковском, Турловском, Коценском, Фофановском колхозах.

Вдохновленные примерами

Бюро обкома ВКП(б) постановило:

1. Одобрить инициативу комсомольских организаций Перевозского района по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, как большое государственное дело.

2. Обязать райкомы ВКП(б) и ВЛКСМ, райисполкомы, директоров и начальников политотделов МТС и правления колхозов поддержать и широко распространить инициативу перевозских комсомольцев, обеспечить руководство работой по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря, привлекая к ней всех колхозников.

3. Обязать с 25 ноября по 5 декабря декадник по сбору и приведению в порядок сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

4. Предложить редакции газеты «Горьковская коммуна» и редакторам районных газет широко освещать работу по сбору, ремонту и хранению сельхозмашин и инвентаря в колхозах, МТС и совхозах.

ПОЛНОВЕСНЫЙ ТРУДОДЕЛЬ

Славно потрудились в этом военном году колхозники Польцовского колхоза Яковлевского сельсовета. Замечательный урожай вырастили и собрали они в текущем году. И труд колхозников не пропал даром, он щедро будет оплачен.

Семья колхозника Багрова Михаила Федоровича заработала 1500 трудодней, на которые ей причитается получить больше 180 пудов только зерновых культур и 7500 килограммов картофеля, 600 трудодней заработала престарелая колхозница Калинина Прасковья Николаевна, на которые она получит из колхоза 1200 килограммов зерновых и 3 тонны картофеля.

Замечательно работала в колхозе семья товарища Багрова Андрея Павловича. Члены этой семьи заработали 800 трудодней, на которые они получат 1600 килограммов зерновых и 4 тонны картофеля.

Также хорошо работала колхозница-звеневая этого колхоза тов. Калинина со своей дочерью. Она выработала больше

800 трудодней и получит вместе с дочерью за свой честный труд больше 1600 килограммов зерновых и 4 тонны картофеля.

На днях здесь состоялось общеколхозное собрание, посвященное обсуждению доклада товарища Сталина, на котором колхозники дали слово работать еще лучше, образцово подготовиться к предстоящему весеннему севу.

Выполняя это обязательство, колхозники дружно взялись за сортирование и триерование семенного материала, за заготовку и вывозку местных и минеральных удобрений.

Н. Парфенова.

ВСЯ СТРАНА ПОМОГАЕТ ФРОНТУ

ЛЕНИНГРАД. На постройку танковой колонны «Ленинградский осоавиахимовец» собрано больше 8 миллионов рублей. Сбор средств продолжается.

МОСКВА. В ближайшее время начнется строительство новых угольных шахт на Урале, в Караганде, Кузбассе и подмосковном бассейне. Они будут сооружаться ускоренными методами и дадут десятки миллионов тонн угля.

КРАСНОЯРСК. В Красноярском крае начался фронтовой декадник по завершению обмолота и поставок государству. Многие колхозы Монского, Емельяновского, Советского районов первый день декады называли отправкой на элеватор красных обозов.

МАХАЧКАЛА. Закончился перевод скота на зимние выпасы. Около миллиона голов ушло в приморские кутаны Дагестана и Закавказские степи. Многие колхозы перегоняли отары на 400 километров по заснеженному Главному Кавказскому хребту.

М. Смирнов.

НА ТАЛЫНСКОМ ВОЕННО-УЧЕБНОМ ПУНКТЕ

Талынский военно-учебный пункт по подготовке бойцов третьей очереди всевобуча должен был начать свою работу с 15 октября. Практически же военно-учебную подготовку в соответствии с программой начать пришлось гораздо позднее. Это привело к тому, что программный материал, который нужно было пройти в октябре месяце закончили только к 15 ноября.

Основной причиной затяжки в прохождении материала является то, что весь октябрь пришлось истратить на выявление лиц, подлежащих обучению и комплектованию подразделений.

Сельские советы и особенно Польцовский не придали надлежащего значения этому вопросу и вместо проверенных списков и включения в них лиц, подлежащих обучению, занесли в эти списки лица без учета места жительства и места работы. Кроме того, в списки были включены девушки.

15 ноября бойцы, обсудив доклад тов. Сталина и его приказ от 7 ноября, включились в социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство учиться на хорошо и отлично, в совершенстве овладеть оружием и техникой ведения огня, чтобы быть врага наверняка и вызвали на соревнование Медоварцевский военно-учебный пункт.

Борясь за выполнение своих обязательств, бойцы увеличили часы занятий, посещаемость довели до 100 процентов и настойчиво изучают материальную часть винтовки и технику ведения огня. 22 ноября первый взвод проводил первое занятие по стрельбе и некоторые бойцы на этом занятии

выполнили задачу на хорошо и отлично, как например, тт. Антипов Е., Тетнев А. В., Тетнев А. П., Гущин К. и другие. Однако некоторые бойцы недостаточно овладели мастерством ведения огня, с которыми организуются дополнительные занятия.

Бои Талынского военно-учебного пункта, все глубже изучая порядок частей Красной Армии, становятся более дисциплинированными, требовательными к самим себе. Эти качественные показатели должны быть возглавлены комсомольцами пункта. Комсомол должен быть застрельщиком, инициатором в деле борьбы за выполнение взятых обязательств, образцом дисциплинированности. Однако есть еще среди комсомольцев такие товарищи, которые сознательно срывают работу пунктов. Вот, например, 23 ноября комсомолец Меженин В. сломал у бойца Бакова М. макет винтовки, причем своего макета он не хочет сделать. Этот же комсомолец Меженин не являлся на занятий подряд.

Сейчас Талынский пункт свою работу проводит успешно и организованно, но мы еще не имеем нормального отопления помещения. Несмотря на ряд наших просьб о завозе топлива, Федуринский и Польцовский сельсоветы не оказывают нам в этом никакой помощи.

С помощью райвоенкомата и сельских советов Талынский военно-учебный пункт со всеми задачами, которые стоят перед ним справится успешно и выпустит полноценных, овладевших военным искусством бойцов.

В. Маркин,
нач. военно-учебного пункта.

В борьбе за выполнение взятых обязательств

Обсуждая исторический доклад Председателя Государственного Комитета Обороны товарища Сталина, артельщики Березовской артели взяли обязательство — выполнить производственную программу IV квартала к 25 декабря.

Борясь за выполнение взятых ими обязательств, артельщики намного повышают производительность труда, перевыполняют нормы выработки. Так, например, лучшие люди

стахановцы артели товарищ Миронова О. И. ежедневно выполняют нормы выработки на 120—130 процентов, токарь Краснова А. ежедневно сменное задание выполняет на 130 процентов. Токари стахановки т. Соловьева и Макарова выполняют установленные нормы выработки не ниже чем на 120—130 процентов ежедневно. Раньше они нормы выработки выполняли не больше, как на 100—110 процентов.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Помощь французских летчиков союзникам в Северной Африке

ЛОНДОН. 27 ноября (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в Марокко находятся французские летчики под командованием генерала Лаулла. Они участвуют в воздушных боях в Северной Африке на стороне союзников. Среди французских авиационных групп, базирующихся на Марокко имеются эскадрильи Лафайетта, которые находятся там еще с 1940 года и группы средних бомбардировщиков, прилетевших из Марселя 9 ноября.

Поправка.

В сообщении Совинформбюро за 25 ноября, озаглавленном «Наступление наших войск продолжается», напечатанном в нашей газете 27 ноября, вследствие плохой слышимости радиоприемника была допущена неточность. Количество захваченных нашими войсками орудий всех калибров следует читать 1300, а не 1030, как это было напечатано в газете.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.